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Preşedintele american, Donald Trump, prevede "o relaţie formidabilă" cu liderul
nord-coreean, Kim Jong Un, transmit agenţiile internaţionale de presă. "Vom avea o
relaţie formidabilă, nici nu mă-ndoiesc", le-a spus preşedintele american reporterilor
prezenţi la summitul istoric de la Singapore, într-o scurtă sesiune de întrebări-răspunsuri
înainte de discuţiile private. La rândul său, liderul nord-coreean a declarat că "vechile
practici şi prejudecăţi au lucrat împotriva noastră, dar le-am depăşit pe toate şi astăzi
suntem aici".

Donald Trump şi Kim Jong Un au schimbat marţi o strângere de mâini  istorică, prima între un
preşedinte american în exerciţiu şi un lider  nord-coreean, o imagine mult timp de neimaginat
după deceniile de  tensiuni puternice între ţările lor, relatează AFP şi Reuters.

 Cu toate acestea, până la mijlocul zilei în Singapore nu apăruse nicio  informaţie privind
eventuale progrese concrete pe subiectul-cheie al  denuclearizării Coreei de Nord.

Vom avea o relaţie formidabilă', a declarat cu un zâmbet larg  preşedintele Donald Trump,
aşezat alături de Kim Jong Un, tânărul lider  nord-coreean care conduce cu mână forte ţara, aşa
cum au făcut-o, la  vremea lor, bunicul şi tatăl său.

 Apreciind că această primă întâlnire este un 'bun preludiu la pace',  liderul nord-coreean a
subliniat că 'drumul pentru a ajunge aici', nu a  fost uşor, dar nu a dezvăluit nimic despre
intenţiile sale reale.

 După o întâlnire tete-a-tete de circa 40 de minute, doar în prezenţa  interpreţilor, la hotelul
Capella de pe insula Sentosa, Trump şi-a  arătat optimismul faţă de discuţiile în curs, dând
asigurări că acestea  se derulează 'foarte, foarte bine'.

 Cei doi lideri s-au reîntâlnit pentru o reuniune de lucru, apoi pentru  un dejun, la care a fost
servit un meniu ce a îmbinat savant bucătăria  occidentală şi cea asiatică: cocktail de creveţi,
porc în crustă cu sos  dulce-acrişor şi tartă tropeziană.

 La dejun, Kim Jong Un a fost însoţit de mâna sa dreaptă, Kim Yong Chol,  care a făcut recent o
deplasare la Casa Albă, şi de alţi responsabili ai  partidului său, printre care sora sa, Kim Yo
Jong.

 De partea americană, au mai fost prezenţi secretarul de stat Mike  Pompeo, consilierul pentru
securitate naţională John Bolton şi şeful de  personal al Casei Albe, John Kelly.

 Ajuns la putere fără cea mai mică experienţă diplomatică, Donald Trump  şi-a asumat mari
riscuri cu pariul, făcut acum trei luni, al unei  întâlniri la vârf cu Kim Jong Un, cu care schimbase
ameninţări şi  insulte timp de mai multe luni.

 La ceva mai mult de 500 de zile la la instalarea la Casa Albă, Trump  joacă unul din momentele
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cele mai importante ale preşedinţiei sale pe  scena internaţională, unde şi-a ostilizat o serie de
lideri, inclusiv  printre aliaţii SUA.

 În pofida spectaculoasei destinderi diplomatice din ultimele luni, rămân unele semne de
întrebare.

 'Vom vedea dacă Kim Jong Un îi acordă şi altceva decât amabilităţi  superficiale şi imagini
frumoase de televiziune', a rezumat Kelly  Magsamen, fostă specialistă pe zona Asiei la
Pentagon.

 Obiectivul declarat de Washington este denuclearizarea 'completă,  verificabilă şi ireversibilă' a
Coreei de Nord. Secretarul de stat Mike  Pompeo declara luni că SUA sunt pregătite să ofere
Phenianului 'garanţii  de securitate unice, diferite' de cele propuse până aici, dacă acesta  va
răspunde cererilor americane.

 Un posibil rezultat concret evocat de partea americană ar fi un acord de  principiu pentru
încheierea războiului din Coreea, în condiţiile în  care conflictului din 1950-1953 i s-a pus capăt
printr-un armistiţiu, nu  printr-un tratat de pace.

 Trump a dat asigurări înainte de summit că va şti 'din primul minut' al  întâlnirii dacă liderul
nord-coreean este dispus spre paşi concreţi.

 Se pune întrebarea dacă, în pofida preparativelor haotice, a semnalelor  uneori contradictorii
trimise de administraţia Trump, acest preşedinte  atipic va reuşi acolo unde predecesorii săi au
eşuat.

 Analişti şi istorici sunt de părere că există o deschidere, dar amintesc  că regimul de la Phenian
este maestru în arta promisiunilor  nerespectate. În 1994 şi 2005, au fost încheiate acorduri, dar
niciunul  nu a fost aplicat în mod real.

 'Trump va clama probabil victoria indiferent de rezultatul summitului,  dar denuclearizarea
peninsulei coreene este un proces care va dura ani',  consideră Kelsey Davenport, de la Arms
Control Association. 'Testul  adevărat' va fi 'adoptarea sau nu de către Coreea de Nord de
măsuri  concrete pentru reducerea ameninţării pe care o reprezintă armele sale  nucleare',
afirmă el.

 'Punerea în scenă a acestui summit, de la strângerile de mâini în faţa  drapelelor până la
decor, seamănă în toate punctele cu cea a unei  întâlniri între două state suverane cu relaţii
diplomatice normale', a  observat pe Twitter analistul Ankit Panda. 'Efectul de legitimare a 
regimului Coreei de Nord este indiscutabil', a adăugat  analistul.AGERPRES 
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